
Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten Andreas Winhart AfD
vom 05.11.2020 

Krankheits- und Quarantäneausfall der Personals der bayerischen Bezirke

18. Wahlperiode  21.05.2021  Drucksache 18/14958

Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der 
Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente/  
abrufbar. Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen/ zur Verfügung.

Ich frage die Staatsregierung:

1.  Wie viele Krankheitstage sind an Einrichtungen des Bezirks Oberbayern 
aufgrund einer positiven PCR-Testung/vorsorglichen Quarantäne (vor einem 
Test)/testbedingten Quarantäne oder einer SARS-CoV-2-Erkrankung ent-
standen bis zum 31.10.2020 (bitte aufgliedern nach Einrichtung, Ausfall-
grund wie in der Frage aufgeführt, Personenkategorie angestellt, beamtet, 
Sonstiges, Tage im jeweiligen im Jahr 2020)?   2

2.  Wie viele Krankheitstage sind an Einrichtungen des Bezirks Niederbayern 
aufgrund einer positiven PCR-Testung/vorsorglichen Quarantäne (vor einem 
Test)/testbedingten Quarantäne oder einer SARS-CoV-2-Erkrankung ent-
standen bis zum 31.10.2020 (bitte aufgliedern nach Einrichtung, Ausfall-
grund wie in der Frage aufgeführt, Personenkategorie angestellt, beamtet, 
Sonstiges, Tage im jeweiligen im Jahr 2020)?   2

3.  Wie viele Krankheitstage sind an Einrichtungen des Bezirks Oberpfalz auf-
grund einer positiven PCR-Testung/vorsorglichen Quarantäne (vor einem 
Test)/testbedingten Quarantäne oder einer SARS-CoV-2-Erkrankung ent-
standen bis zum 31.10.2020 (bitte aufgliedern nach Einrichtung, Ausfall-
grund wie in der Frage aufgeführt, Personenkategorie angestellt, beamtet, 
Sonstiges, Tage im jeweiligen im Jahr 2020)?   2

4.  Wie viele Krankheitstage sind an Einrichtungen des Bezirks Oberfranken 
aufgrund einer positiven PCR-Testung/vorsorglichen Quarantäne (vor einem 
Test)/testbedingten Quarantäne oder einer SARS-CoV-2-Erkrankung ent-
standen bis zum 31.10.2020 (bitte aufgliedern nach Einrichtung, Ausfall-
grund wie in der Frage aufgeführt, Personenkategorie angestellt, beamtet, 
Sonstiges, Tage im jeweiligen im Jahr 2020)?   2

5.  Wie viele Krankheitstage sind an Einrichtungen des Bezirks Mittelfranken 
aufgrund einer positiven PCR-Testung/vorsorglichen Quarantäne (vor einem 
Test)/testbedingten Quarantäne oder einer SARS-CoV-2-Erkrankung ent-
standen bis zum 31.10.2020 (bitte aufgliedern nach Einrichtung, Ausfall-
grund wie in der Frage aufgeführt, Personenkategorie angestellt, beamtet, 
Sonstiges, Tage im jeweiligen im Jahr 2020)?   2

6.  Wie viele Krankheitstage sind an Einrichtungen des Bezirks Unterfranken 
aufgrund einer positiven PCR-Testung/vorsorglichen Quarantäne (vor einem 
Test)/testbedingten Quarantäne oder einer SARS-CoV-2-Erkrankung ent-
standen bis zum 31.10.2020 (bitte aufgliedern nach Einrichtung, Ausfall-
grund wie in der Frage aufgeführt, Personenkategorie angestellt, beamtet, 
Sonstiges, Tage im jeweiligen im Jahr 2020)?   2

http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente/
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen/
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7.  Wie viele Krankheitstage sind an Einrichtungen des Bezirks Schwaben auf-
grund einer positiven PCR-Testung/vorsorglichen Quarantäne (vor einem 
Test)/testbedingten Quarantäne oder einer SARS-CoV-2-Erkrankung ent-
standen bis zum 31.10.2020 (bitte aufgliedern nach Einrichtung, Ausfall-
grund wie in der Frage aufgeführt, Personenkategorie angestellt, beamtet, 
Sonstiges, Tage im jeweiligen im Jahr 2020)?   2

Antwort
des Staatsministeriums für Gesundheit und Pflege
vom 31.03.2021

1.  Wie viele Krankheitstage sind an Einrichtungen des Bezirks Oberbayern 
aufgrund einer positiven PCR-Testung/vorsorglichen Quarantäne (vor einem 
Test)/testbedingten Quarantäne oder einer SARS-CoV-2-Erkrankung ent-
standen bis zum 31.10.2020 (bitte aufgliedern nach Einrichtung, Ausfall-
grund wie in der Frage aufgeführt, Personenkategorie angestellt, beamtet, 
Sonstiges, Tage im jeweiligen im Jahr 2020)?

2.  Wie viele Krankheitstage sind an Einrichtungen des Bezirks Niederbayern 
aufgrund einer positiven PCR-Testung/vorsorglichen Quarantäne (vor einem 
Test)/testbedingten Quarantäne oder einer SARS-CoV-2-Erkrankung ent-
standen bis zum 31.10.2020 (bitte aufgliedern nach Einrichtung, Ausfall-
grund wie in der Frage aufgeführt, Personenkategorie angestellt, beamtet, 
Sonstiges, Tage im jeweiligen im Jahr 2020)?

3.  Wie viele Krankheitstage sind an Einrichtungen des Bezirks Oberpfalz auf-
grund einer positiven PCR-Testung/vorsorglichen Quarantäne (vor einem 
Test)/testbedingten Quarantäne oder einer SARS-CoV-2-Erkrankung ent-
standen bis zum 31.10.2020 (bitte aufgliedern nach Einrichtung, Ausfall-
grund wie in der Frage aufgeführt, Personenkategorie angestellt, beamtet, 
Sonstiges, Tage im jeweiligen im Jahr 2020)?

4.  Wie viele Krankheitstage sind an Einrichtungen des Bezirks Oberfranken 
aufgrund einer positiven PCR-Testung/vorsorglichen Quarantäne (vor einem 
Test)/testbedingten Quarantäne oder einer SARS-CoV-2-Erkrankung ent-
standen bis zum 31.10.2020 (bitte aufgliedern nach Einrichtung, Ausfall-
grund wie in der Frage aufgeführt, Personenkategorie angestellt, beamtet, 
Sonstiges, Tage im jeweiligen im Jahr 2020)?

5.  Wie viele Krankheitstage sind an Einrichtungen des Bezirks Mittelfranken 
aufgrund einer positiven PCR-Testung/vorsorglichen Quarantäne (vor einem 
Test)/testbedingten Quarantäne oder einer SARS-CoV-2-Erkrankung ent-
standen bis zum 31.10.2020 (bitte aufgliedern nach Einrichtung, Ausfall-
grund wie in der Frage aufgeführt, Personenkategorie angestellt, beamtet, 
Sonstiges, Tage im jeweiligen im Jahr 2020)?

6.  Wie viele Krankheitstage sind an Einrichtungen des Bezirks Unterfranken 
aufgrund einer positiven PCR-Testung/vorsorglichen Quarantäne (vor einem 
Test)/testbedingten Quarantäne oder einer SARS-CoV-2-Erkrankung ent-
standen bis zum 31.10.2020 (bitte aufgliedern nach Einrichtung, Ausfall-
grund wie in der Frage aufgeführt, Personenkategorie angestellt, beamtet, 
Sonstiges, Tage im jeweiligen im Jahr 2020)?

7.  Wie viele Krankheitstage sind an Einrichtungen des Bezirks Schwaben auf-
grund einer positiven PCR-Testung/vorsorglichen Quarantäne (vor einem 
Test)/testbedingten Quarantäne oder einer SARS-CoV-2-Erkrankung ent-
standen bis zum 31.10.2020 (bitte aufgliedern nach Einrichtung, Ausfall-
grund wie in der Frage aufgeführt, Personenkategorie angestellt, beamtet, 
Sonstiges, Tage im jeweiligen im Jahr 2020)?

Der Staatsregierung sind die erfragten Informationen nicht bekannt. Die entsprechenden 
Daten werden vom Staatsministerium für Gesundheit und Pflege zum Zweck der Voll-
ziehung des Infektionsschutzgesetzes nicht erhoben.
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Eine Abfrage bei den Bezirken erfolgte nicht, da Personalangelegenheiten zum eige-
nen Wirkungskreis der Bezirke gehören. Die Staatsregierung ist für Personalausfälle 
der bayerischen Bezirke weder unmittelbar noch mittelbar i. S. d. § 71 Abs. 1 Satz 2 
Geschäftsordnung für den Bayerischen Landtag verantwortlich.
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